



NUEVA RIOJA



Año II.-Núm. 150.

Logroño.-Sábado, 25 de marzo de 1939.-III Año Triunfal.

Martínez-Zaporta, 9

El Generalísimo ha informado al Consejo sobre la favorable situación de la campaña. Se estudió el proyecto sindical y fué aprobada la nueva organización de la Armada

BURGOS.—El Consejo de Ministros se ha reunido bajo la presidencia del jefe del Estado. Terminada la reunión a las doce menos cuarto de la noche el Ministro de la Gobernación facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal: "S. E. el Generalísimo ha informado al Consejo sobre la favorable situación de la campaña. A continuación, el Ministro de Organización y Acción Sindical ha consumido la mayor parte del Consejo en el examen de su proyecto sindical. Han sido aprobados varios expedientes de concesión de créditos, la distribución de fondos del mes y expedientes de indulto y multas. También se ha aprobado un Decreto derogando el 382, englobando las fuerzas orgánicas de la Armada en dos agrupaciones, que se llamarán Escuadra Nacional y Jefatura del Litoral de Levante, y fijando la competencia de los Almirantes Jefes de las mismas. Se ha nombrado al Vicealmirante de la Armada, al Comandante en

te don Manuel Moren Figuerola y jefe del Litoral Marítimo de Levante al Contralmirante don Ramón Agafino Armas. Se han aprobado distintos nombramientos de Justicia.

El discurso del Rey de Italia fortalece el eje Roma-Berlín

BERLÍN.—La Prensa comenta el discurso del Trono pronunciado por el Emperador de Italia y hace resaltar su importancia por lo que fortalece el eje Roma-Berlín, precisamente cuando algunos creían encontrar cierta debilidad en las relaciones germano-italianas. Comentando el discurso del Rey-Emperador "Il Popolo d'Italia" dice que lo que se hizo en 1935 ha quedado anulado.

LA PRENSA INGLESA Y EL PLEITO FRANCO-ITALIANO

LONDRES.—En su editorial el "Daily Mail" escribe que en virtud del acuerdo anglo-italiano, la Gran Bretaña se encuentra en una situación especial, y que Daladier puede estar seguro de que ayudará a Francia a resolver sus cuestiones con Italia.

Parece que el ministro norteamericano de Negocios Extranjeros va a dimitir

WASHINGTON.—Han continuado los rumores de que el ministro de Negocios Extranjeros norteamericano, Hull, dimitirá su cargo, incrementándose aquellos desde que se ha sabido que en breve saldrá de vacaciones para Florida.

Los círculos políticos de Washington dan como motivo de esta noticia la edad del señor Hull, que cuenta 68 años. Sin embargo, se señala que, en realidad, la política exterior de los Estados Unidos está dirigida por el Presidente Roosevelt y ejecutada por el subsecretario de Estado, señor Welles, al que siempre se califica de segundo ministro de Estado en funciones. Por esta razón se cree que dicho subsecretario será el sustituto del ministro Hull.

La fraternidad hispano-lusitana

LISBOA.—La Prensa sigue comentando la firma del Tratado de Amistad y No Agresión entre Portugal y España con frases de patriotismo, haciendo consideraciones sobre su alto valor y su sentido de realidad, que sirven para anular las suspicacias de los enemigos del nuevo Estado portugués que prevén desastres en Portugal, tanto con la victoria como con la derrota del General Franco.

Disposiciones oficiales

En el "Boletín Oficial del Estado" han aparecido, entre otras, las siguientes disposiciones:

ASCENSOS.—A coronel de Estado Mayor, el teniente coronel don José Anglería Jiménez; Infantería: a coronel, don Francisco Hidalgo de Cisneros y Manso de Zúñiga, don Pedro Sotelo Llorente; a comandante don Manuel Millón Manzanares. Se concede la Medalla Militar colectiva al Tercer Batallón del de Montaña de Flandes número 5. Teniente médico asimismo don Angel Barreras Arce, del Ejército del Norte al Noveno Batallón del Regimiento de Bahián; don Jesús Sorluque Goñi del Hospital Militar de Logroño a disposición de la Dirección de los Servicios Sanitarios del Ejército del Sur.

Teniente coronel retirado don Pablo Rámila Gutiérrez; capitán don Santiago Reyero Arenas a la Auditoría de la Quinta Región Militar (en comisión).

Maestros herradores don Jesús de la Orden García y don Pedro Privat Saceda residentes en Barcelona al Segundo Regimiento Artillería de Montaña, debiendo incorporarse en Logroño.

Hacia el servicio militar obligatorio, en Inglaterra, como consecuencia de las conversaciones con Francia

Dinamarca no desea entrar en coaliciones, siendo su deseo permanecer neutral

El incidente entre Hungría y Eslovaquia, camino de un arreglo amistoso

EL SERVICIO MILITAR EN INGLATERRA

LONDRES.—El Comité de la Defensa Imperial se ha reunido esta mañana en Downing Street, bajo la presidencia de Chamberlain.

A esta reunión han asistido los señores Halifax y Simon.

De fuente bien informada, se dice que en esta reunión se han discutido las medidas tomadas por el Gobierno británico para reforzar la defensa nacional así como el nuevo plan del servicio militar.

En los círculos políticos se declara que el resultado principal de las conversaciones diplomáticas anglo-francesas en Londres, será la adopción por parte del Gobierno británico de una cierta forma del servicio militar obligatorio.

Los laboristas se niegan a aceptar el servicio militar obligatorio por Chamberlain y a tomar parte en un Gobierno bajo la presidencia del Primer ministro actual.

Sin embargo Chamberlain ha decidido contar sólo con la mayoría para establecer el servicio militar.

DINAMARCA NO SE PRESTA A LAS MANIOBRAS DIPLOMATICAS

COPENHAGUE.—En una nota oficial del Gobierno danés, se desmienten el rumor de acerca de una invitación dirigida por el Presidente británico a los Estados Escandinavos en el sentido de encontrarse apartada de toda inteligencia, pues su deseo es mantener buenas relaciones con todos los Estados sin excepción.

CAMBIO DE NOTAS ENTRE HUNGRÍA Y ESLOVAQUIA

BUDAPEST.—El Gobierno húngaro ha contestado a la nota eslovaca en la que se protestaba que las tropas hubieran atravesado algunos puntos de la frontera.

La respuesta de Hungría propugna la creación de una comisión conjunta que trate la cuestión de la frontera. El comunicado añade que las tropas húngaras de Rutenia ocuparon algunos puntos en el valle occidental con objeto de cerciorarse de la seguridad del ferrocarril.

Por otra parte la frontera entre Rutenia y Eslovaquia, no ha sido nunca debidamente demarcada.

EL PARTIDO LABORISTA DESMIENTE EL OFRECIMIENTO DE PUESTOS EN EL GOBIERNO

LONDRES.—El jefe de la oposición, Atlee, ha desmentido rotundamente el rumor según el cual se han ofrecido varias carteras del Gobierno Chamberlain al partido laborista con el fin de constituir una coalición nacional. Chamberlain ha recibido al Alto Comisario de la Unión Sur Africana con el que ha tratado de la situación internacional.

SE DISUELVE EL COMITE FRANCO-ALEMAN

PARIS.—El comité Franco-Alemania, que preside Francois de Vignion, ha decidido celebrar una asamblea general para estudiar su disolución con motivo de los recientes acontecimientos en la Europa Central.

REGRESO DEL FUHRER A BERLIN

BERLIN.—El Führer Cancellor llegó a Swinemünde procedente de Memel esta mañana poco después de las nueve.

Una campaña de honor le rindió homenaje mientras desembarcaba del acorazado "Deutschland".

Mientras se disparaban las salvas de ordenanza, el Führer montó en un tren especial y partió para Berlín.

MEMEL ENTRA A FORMAR PARTE DE LA PROVINCIA DE PRUSIA

BERLIN.—El Führer Cancellor Hitler ha firmado a bordo del acorazado "Deutschland" la nueva ley de reintegración del territorio de Memel que regula el estatuto legal del distrito dentro del Reich.

Según esta ley, el territorio de Memel se convierte en una parte de la provincia de Prusia.

Las leyes estatales del Reich en Prusia entrarán en vigor en el momento de Memel el primer de mayo, habiendo sido designado presidente de la provincia el doctor Konig y el doctor Naumann, jefe de los alemanes de Memel como delegado suyo.

La nueva ley establece, además, que todas las personas del distrito de Memel que perdieron la nacionalidad alemana se conviertan nuevamente en súbditos alemanes si residen en Memel el 22 de marzo de 1939.

REUNION DEL PARLAMENTO LITUANO

KOVNO.—Se ha convocado una sesión extraordinaria del Parlamento Lituano con objeto de estudiar la declaración gubernamental sobre el acuerdo germano-lituano después de la reincorporación del territorio de Memel al Reich.

El ministro de Negocios Extranjeros, Urbysys, informará sobre las negociaciones celebradas en Berlín que han precedido a la firma del pacto.

El jueves el Gobierno lituano decidió trasladar el consulado de su país emplazado en Tskits a la parte alemana de la antigua frontera con Memel.

DESMITIENDO UNA ALIANZA MILITAR GERMANO-NIPONA

BERLIN.—En los círculos competentes se desmiente categóricamente el rumor de haberse concertado una alianza militar entre Alemania y el Japón.

NUOVO ACUERDO ENTRE ALEMANIA Y EL MANCHUKUO

BERLIN.—De conformidad con el pacto de 12 de mayo de 1936, se ha firmado hoy un nuevo acuerdo entre el ministro alemán en Hsinking y el Presidente del Consejo del Manchukuo.

ASUNTOS DEL GOBIERNO FRANCÉS

PARIS.—Entre los asuntos que se estudiarán en el Consejo de ministros del lunes, figura un decreto de disciplina de la Prensa; otro, referente a la concesión de nuevos créditos para la Marina y la Aviación y otro relativo a la intensificación de la jornada en ciertas industrias de material bélico.

EL FIN DE SEMANA DE LOS MINISTROS INGLESES

LONDRES.—Chamberlain ha abandonado esta capital dirigiéndose a la finca donde acostumbra a pasar los fines de semana. Esto, unido a que los ministros han sido autorizados para salir de Londres, indica una mejora en la situación internacional.

Es detenido en Barcelona un individuo autor de ciento diez asesinatos

El señor Lequerica saldrá hoy para París

DETENCION IMPORTANTE

BARCELONA.—La policía ha detenido a un individuo llamado José Gavala, que ha confesado ser autor de ciento diez asesinatos, en la Rabassada en los primeros días del Movimiento. También asaltó este sujeto la Iglesia de Santa Mónica, donde se apoderó de objetos por valor de 30.000 pesetas.

EL SEÑOR LEQUERICA MARCHA HOY A PARIS

BILBAO.—El Embajador de España en París, señor Lequerica, se despachó hoy de las autoridades. Mañana marchará a París. Le acompaña, en calidad de jefe de Gabinete y Prensa, el que hasta ahora ha sido Jefe Provincial de Vizcaya, Eusebio Zuloaga.

El señor Lequerica recibió hoy en su despacho numerosas visitas.

LOS PRESIDENTES DE LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA, EN BARCELONA

BARCELONA.—Se encuentran en esta ciudad el Conde de Vellellan, Presidente de la Asamblea de la Cruz Roja, y la Presidenta de enfermeras, Marquesa de Valde-glesias, que se ocupan con gran interés de la cuestión de los refugiados españoles que se encuentran en Francia.

LA ATENCION A LOS HUERFANOS Y VIUDAS DE LA GUERRA

BARCELONA.—Se ha reunido la Diputación Provincial para tratar de los problemas de Beneficencia, la que ha manifestado el Presidente, la constante preocupación de la Corporación en buscar solución para atender a los huérfanos y viudas de la guerra.

Parece que se tiene casi resuelto este problema.

LOS CAMPESINOS DE CONCENTRACION DE PRISIONEROS

BARCELONA.—En la sala donde está instalada la Auditoria Militar se está trabajando con gran ahínco para resolver la clasificación de los ocho campos de concentración que se tienen en Cataluña, donde hay actualmente unos ochenta mil presos de guerra. Se han clasificado más de 42.000, habiendo sido puestos en libertad unos 25.000.

BOLETIN INTERNACIONAL

El discurso del Rey-Emperador

La falta de tiempo, debido a la hora retardada en que recibimos el texto del discurso de S. M. Victor Manuel III, nos impidió comentar aquella importante oración.

Lo que resalta en primer término es la dignidad del tono empleado por el monarca; dignidad de fondo y de forma. No podía ser de otro modo dada la categoría del orador y la solemnidad excepcional del acto; piénsese que es el tercer discurso que Victor Manuel pronuncia en público en treinta años de reinado; ello atribuye a cada una de sus palabras un valor excepcional.

El discurso, pues, ha sido moderado y digno, pero firme. Y, después de luego, naturalmente, conforme con las directrices de la política del régimen fascista. Así se hace notar en Roma donde, según un periódico, se advierte que todos los puntos han sido abordados: "actitud contraria a la S. D. N.; amistad completa con el tercer Reich y los aliados ideológicos del eje Roma-Berlín, Japón, Hungría y Manchukuo; reserva con respecto a las democracias, reserva que llega hasta la frialdad hacia Francia; solidaridad total con la España Nacional; intensa política de a-mamientos; anta-guía económica y espiritual racista templada por la justicia; relaciones cordiales con la Iglesia Católica dentro de las atribuciones respectivas de la Iglesia y el Estado".

Todos estos extremos tienen muchísimo interés, pero conviene recoger especialmente algunos.

Por ejemplo lo referente a las relaciones entre la Iglesia y el Estado. La Italia fascista está demostrando cómo un Estado autoritario, con todas sus consecuencias, puede vivir en perfecta armonía con la Iglesia Católica; es un ejemplo vivo de esta verdad ante el cual de nada sirven las argucias y sutilezas teóricas de los llamados católicos democráticos al estilo de Mansiari, Maritain y demás. En Italia, nación eminentemente católica, el Estado autoritario vive en perfecta armonía con la Iglesia.

El discurso del Rey-Emperador viene, también, a reafirmar la eficacia, la fuerza y la inalterabilidad del eje Roma-Berlín. Frente a todas las ilusiones coalicionistas de estos días Italia dice por boca de la representación de su más elevada institución tradicional lo que había ya dicho, pocos días atrás, por medio de la más alta institución del régimen fascista, o sea el Gran Consejo: Italia es fiel al eje como siempre o más si cabe "en estos momentos". Es inútil ir a Roma, como algunos insensatos pretendían, para hallar colaboración, para una coalición o cerco antialemanes.

Otro punto muy interesante del discurso de Victor Manuel es a referente a las relaciones con Francia. Es pasaje es muy breve pero se prestará seguramente a una amplia exégesis. Dice así traducido literalmente: "En lo referente a Francia mi gobierno fijó en la nota oficial del 17 de diciembre último, cuáles sean las cuestiones que separan en este momento a los dos países". Nada más. En los círculos diplomáticos londinenses se interpreta este pasaje como una concreción de las reivindicaciones italianas a Djibuti y Tánze puesto que a aquellos territorios se le refirió el acuerdo franco-italiano de 1935, denunciado por Italia el 17 de diciembre último.

No conocemos, todavía, al escribir estas líneas interpretación italiana alguna, ni oficial ni oficiosa. Pero los corresponsales franceses de prensa en Roma coinciden en afirmar que los círculos políticos y diplomáticos italianos interpretan las palabras del discurso de la Corona en el sentido de que Italia considera correspondiente a Francia iniciar las conversaciones puesto que no ha contestado todavía a la nota por la cual, el 17 de diciembre, se hacía saber cuáles eran los puntos litigiosos entre las dos potencias.

Respecto a las relaciones entre España e Italia el discurso de la Corona ha situado la cuestión admirablemente: Italia desea que España, bajo la dirección de su Caudillo victorioso, recobre en el mundo el puesto a que tiene derecho por sus gloriosas tradiciones, y sus fuerzas morales y materiales. ¿Qué lejos estamos de los distinguos, limitaciones, condiciones y petición de garantías de los países democráticos!. España e Italia no tienen ningún interés antiséptico, constatación realista del mayor interés, por tanto la esfera de su colaboración es muy amplia.

Mesurado, digno, fuerte y perfectamente acorde con la política hasta aquí desarrollada, el discurso de la Corona leído por S. M. Victor Manuel contribuye grandemente a aclarar la situación internacional presente.

EN MADRID

Ejecución de un comisario político

MADRID.—En las primeras horas del miércoles fué cumplida la sentencia de pena capital impuesta al comisario político Conesa, que tomó parte en los pasados sucesos comunistas.

Brasil comprará en Estados Unidos cuando le convenga

RIO DE JANEIRO.—El ministro de Relaciones Exteriores, Aranha, ha declarado que las negociaciones con los Estados Unidos han sido bastante difíciles.

El Brasil no se ha comprometido a hacer compras en Norteamérica. Tiene sólo posibilidad de utilizar los proyectos que le han sido concedidos por los Estados Unidos para comprar allí cuando le venga en gana.

Por esta razón los rumores sobre una supuesta restricción del comercio brasileño con otros países carecen de fundamento y el Brasil no la pérdida su libertad de acción y comprará a Norteamérica cuando sus condiciones de venta sean utilizables.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo:

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 24 de marzo de 1939. — III Año Triunfal. — De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

DEL TIEMPO Y TAL....

En la última página, pueden Vdes. ver, queridos lectores, las temperaturas de ayer. Añadirémos que no hizo frío y además que tuvimos cuatro horas y cuarto de sol y que el barómetro estuvo bajo, aunque mostró tendencia a subir, como no nos agrada temernos en vatillos en el dicho dejarnos nuestro comentario sobre el tiempo. El Moderno estuvo en un momento. Lo estará hoy también, y mucho, seguramente. El programa solicita la atención.—C. M.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS

Para el día 28 de este mes y hora de las once, ha sido señalada la vista de la causa instruida por el Juzgado de Cervera del Río Alhama, contra Emiliano Escudero López, por el delito de lesiones. Abogados señores Reboiro y Villar; procuradores, señores Vidal y Lor.

SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes:

Condenando, en causa del Juzgado de Nájera, a Juana Rubio Angulano, como autor responsable de un delito de lesiones menos graves, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización de trescientas pesetas al lesionado. Francisco Barrojo Sagredo.

Condenando, en causa del Juzgado de Nájera, a Juana Rubio Angulano, como autora responsable de un delito de lesiones graves, con la concurrencia de una circunstancia de atenuación muy calificada, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización de 300 pesetas a la lesionada Sofía Pascual Lucas.

Condenado, en causa del Juzgado de Logroño, a Modesto Liach Baso como autor responsable de un delito de hurto en cantidad que no excede de mil pesetas y pasa de cincuenta, calificada por la doble reincidencia y con la concurrencia de la circunstancia atenuante de ser menor de 18 años, a la pena mutuamente aceptada, de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

Hace 25 años

En el Convento de Madre de Dios se celebró una solemne función religiosa para conmemorar el misterio de la Anunciación de Nuestra Señora, ocupando la sagrada cátedra don Santiago Lapeña. En la Iglesia de Santiago comenzó la solemne novena con que la Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores, obsequia a su Excelta Patrona, siendo encargado de predicar el novenario el ilustrísimo señor don Manuel López Anaya, auditor del Tribunal de la Rota, que gustó muchísimo a los fieles que ocuparon totalmente el templo.

Seguidamente de pasar el tren correo que llegaba a esta capital poco después de las tres de la tarde, se hundió en Torremontalvo el último machón del puente por la parte de San Asensio, sepultándose los materiales en las aguas del río Najerilla, quedando interrumpido el tránsito de trenes. Los viajeros y maquinistas del tren nada notaron de particular en el convoy a su paso por el puente. El hundimiento fue por la parte opuesta a la que ocasionó la espantosa catástrofe del 27 de junio de 1903.

HACE 45 AÑOS.—Como día de Pascua de Resurrección hubo novillada a cargo de los aficionados locales, lidiándose dos becerros de la ganadería de don Cipriano Sáenz, por la siguiente cuadrilla: España, Ismael Pérez Acosta; banderilleros, Julio Blas, Joaquín Rubio, Francisco Mateo y Florencio Valle; picadores, Francisco Merino y Lorenzo Ibañez, quienes estuvieron muy bien, siendo aplaudidos por el público numeroso que asistió.

Se celebraron bailes en los Ciruelos de La Fraternidad y La Amistad y conciertos en los Cafés del Siglo y Universal.

En el Teatro la compañía de zarzuela que dirige María Montes, presentó "El Dío de la Africana", "El alcalde interino" y "El año pasado por agua", que gustaron muchísimo.

— MAÑANA DOMINGO —

Teatro Moderno
Cinema Social
Frontón Logroñés

GRANDIOSO ESTRENO
La magnífica e imponderable película de la afamada marca "Metro Goldwyn Mayer"

Una Chica de Provincias
(En Español)

Por la encantadora JANET GAYNOR, el galán de los galanes ROBERT TAYLOR y LEWIS STONE.

Una hermosa y sugestiva Superproducción que dejará un recuerdo imborrable, descubriendo su argumento cuanto de bello ofrece LA VIDA, LA JUVENTUD Y EL AMOR.

Horario que regirá en estos Salones: SOCIAL: 4,45 y 7 menos cuarto. FRONTÓN: A las 5 y a las 7. MODERNO: A las 5, 7 y 10,30.

SECCION RELIGIOSA DEPORTES

Domingo de Pasión

TEXTO DEL EVANGELIO DE ESTE DIA: SAN JUAN VIII, 46-59.

"En aquel tiempo Jesús a las turbas de los judíos: ¿Quién de vosotros me convencerá de pecado? Si os digo la verdad, ¿por qué no creéis? El que es de Dios escucha las palabras de Dios. Por eso vosotros no las escucháis, porque no sois de Dios.

Respondieron los judíos y le dijeron: ¿No decimos bien nosotros que Tú eres samaritano y estás endemoniado? Jesús les respondió: Yo no estoy endemoniado sino que doy honor a mi Padre y vosotros me habéis ultrajado a mí. Pero yo no busco mi gloria; hay quien la busque y haga justicia. En verdad, en verdad os digo, que en observarme mi doctrina no morirá jamás. ¿Acaso creáis tal mayor que nuestro padre Abraham, el cual murió y los profetas también murieron. ¿Por quién te tienes tú, Jesús, a ti mismo, ni gloria nada es. Es mi Padre el que me glorifica, aquel que vosotros decís que es vuestro Dios y no lo conocéis. Pero yo lo conozco, y si dijera que no lo conozco mentiría como vosotros. Mas lo conozco y cumpla sus palabras. Abraham, nuestro padre, deseó con ansia ver mi día, lo vió y se regocijó.

Replicaron los judíos: Ahora conocemos que estás endemoniado. Abraham murió y murieron también los profetas, y tú dices: que en guardarte mi doctrina no morirá jamás. ¿Acaso creas tal mayor que nuestro padre Abraham, el cual murió y los profetas también murieron. ¿Por quién te tienes tú, Jesús, a ti mismo, ni gloria nada es. Es mi Padre el que me glorifica, aquel que vosotros decís que es vuestro Dios y no lo conocéis. Pero yo lo conozco, y si dijera que no lo conozco mentiría como vosotros. Mas lo conozco y cumpla sus palabras. Abraham, nuestro padre, deseó con ansia ver mi día, lo vió y se regocijó.

Dijeronle los judíos: No tienes aún cincuenta años y vistes a Abraham? Respondió Jesús: En verdad, en verdad os digo que antes que Abraham existiese existí yo. Cogieron entonces piedras para lanzárselas; mas Jesús se escondió y salió del templo.

En el tercer año de la predicación de Jesucristo y terminaba la Fiesta de las Tabernáculos, que todos los años celebraban los judíos, en recuerdo de los 40 años pasados en el desierto cuando el Divino Maestro dirigía estas palabras al pueblo que le escuchaba. No mucho antes había tenido lugar la acusación que contra la mujer adúltera, presentando a Jesucristo los fariseos, en cuya acusación quedaron confundido y humillados con aquella respuesta, que sólo el Divino Juez podía dar, a los hipócritas que trataban de tentarlo un lazo: "El que de vosotros se halle sin pecado, tire contra ella el primero la piedra."

Esta derrota sufrida por los fariseos debió contribuir a agrandar profundamente sus corazones, poniendo de manifiesto en sus contestaciones y modo de hablar, la envidia y el odio que sentían hacia el Salvador.

Pero Jesucristo les probó con muchas razones que es el Hijo de Dios. Dios verdadero, "luz del mundo" cuyo resplandor nos guía a los que le seguimos, como guió a los israelitas en el desierto a la columna de fuego.

Jesucristo es "imperecedero" y no puede morir. Los judíos lo sabían bien; sabían que no podían probarle pecado alguno, y, por lo tanto, sabían también que decía la verdad. Jesucristo era, pues, el Mesías prometido, que procedía de la casa de David desde toda la eternidad era superior y anterior a Abraham, el cual, ya en revelación y promesa que le hizo Dios en vida, ya en los limbo donde esperaba, vió el Mesías prometido y le rindió homenaje.

Esto era lo que los fariseos no querían admitir, el que Jesucristo fuera el Mesías prometido; pues la visión materialista que tenían del Reino de Israel les hacía esperar un rey guerrero y poderoso materialmente; que conquistara la tierra de los hebreos, devolviera la libertad nacional y política. ¿Qué entendían ellos de la verdadera libertad de que hablaba el Divino Maestro, que es el quedar libres del pecado mediante la verdad que predicaba?

Los fariseos se creían libres por ser descendientes de Abraham; pero se referían a la libertad material y no a la libertad santa de los hijos de Dios, que consiste en la libertad que tenemos, ayudados por la gracia de Dios, de obrar el bien y servir a Dios fielmente; lo cual podemos hacer aunque suframos la pérdida de la libertad material.

Teníamos nosotros fe viva en las palabras de Jesucristo y siámosle en valedor. Jesucristo es nuestra luz, que alumbrará nuestra vida con claridad; "inefables" si guardamos su palabra y cumplimos sus mandamientos; y ese camino luminoso nos conducirá, después de una muerte feliz, a la gloria de los Cielos, que sólo Jesucristo nos puede alcanzar.

El Domingo de Pasión es privilegiado de 1.ª clase, y en él comienza la semana y Tiempo de Pasión. La Iglesia se cubre de luto y llora por la próxima muerte de su Divino Fundador. Nuestro Señor Jesucristo. Por esto se ocultan las imágenes sagradas con paños negros o morados, para concentrar todas nuestras miradas en el gran Misterio de nuestra Redención, mediante el cual quedamos libres de la cautividad del demonio y de nuestros pecados, abriéndonos las puertas del Cielo que se nos habían cerrado por el pecado de Adán, en el cual todos pecamos.

En las Misas de feria se suprimen el Salmo "Judicame Deus" y el canto del Gloria, no diciéndose tampoco el Gloria Patri, por que son manifestaciones de afección.

En los ornamentos son de color morado. La estación es en San Pedro ROSARIO DE LA AURORA.—Saldrá mañana domingo, a las seis, de la iglesia de Santiago, para terminar en la de la Redonda, donde se celebrará misa rezada dándose la Comunión.

SERMON EN LA COLEGIATA.—A las siete de la tarde, como en los cuatro domingos de Cuaresma ya pesados, sermón por el M. I. Sr. Magistral. EN LOS CARMELITAS.—El próximo domingo, día 28, celebrará la sección infantil de la Archicofradía del "Milagro Niño Jesús, de Praga" su función mensual con los cultos siguientes: POR LA MAÑANA.—A las ocho, misa y Comunión general en el altar del Milagro Niño con acompañamiento de armonium y motetes eucarísticos. POR LA TARDE.—A las 4 y 1/2, piégaria "A tus plantas", rosario, coronilla, breve plática, cánticos y consagración al Niño Jesús, terminándose con la adoración de la imagen del Milagro Niño Jesús de Praga y la despedida.

Las personas mayores celebrarán su función mensual todos los días 25 de cada mes, con exposición, rosario, estercio del mes, reserva y adoración del Niño Jesús. Esta función se hará invariablemente a la hora que se rece el rosario ordinario.

NOTA.—Se gana indulgencia plenaria asistiendo a estos cultos. EN SAN BARTOLOME.—Adoración Nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del Turno primero "Corazón de Jesús" la noche del 25 al 26, cuya aplicación, así como la de su Santa Misa, se hacen reglamentariamente por el alma del adorador honorario de esta Sección, don Joaquín Heras Ruiz (q. e. p. d.)

Comerciante: Ayuda a Frenes y Hospitales, adhiriendo un sello en tus facturas y correspondencia. Es una insignificancia para ti y haces una grande obra.

HOY CUESTACION DE Auxilio Social

Es una única en el mes de marzo. Por los caídos del "BALEARIS" que simboliza el emblema, os rogamos generosidad para nuestra Obra. Que no se resentian los ingresos, para lo cual debéis aumentar vuestro donativo. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

FUTBOL

CAMPEONATO LOCAL

Aún cuando, sumamente atractivas, todas las jornadas del campeonato que están ventilando los equipos representativos del fútbol logroñés, la que ha de celebrarse mañana domingo, se presenta con verdaderos caracteres de transcendental por cuanto, entre sus partidos, hay alguno que puede ser decisivo para alejar de la cabeza de la clasificación a uno de los más importantes aspirantes. Por este motivo, la importancia de la jornada es extraordinaria, como extraordinario ha de ser asimismo el entusiasmo que los equipos aludidos han de poner para evitar el riesgo que lleva en sí una derrota.

Y esto que decimos refiriéndonos como el lector aficionado habrá supuesto—al partido S. E. U.-Rayo, podemos repetir acerca de los demás encuentros de la jornada, ya que todos ellos son interesantísimos. Los partidos de esta extraordinaria jornada, son los siguientes:

A las once de la mañana en el campo del Beneficencia, Juniors y los propietarios del terreno, arbitrando Pachi.

A las 3 y cuarto de la tarde, en el campo del Colegio de San José, Milnerva-Aviación; árbitro Poli.

A la misma hora, en Las Cañas, S. E. U.-Rayo; árbitro Julián.

Para este último e interesantísimo partido, los equipos contendientes se alinearán en la siguiente forma:

S. E. U.—Durán; Elías, p.; Alegria, Arnedo, De Torre; Blázquez, París, Alesanco, Barbi, Magaburu. Reservas Guallar y Luis.

"Rayo"—Bernedo; Triana, Perico; Macua, Morales, García; Salva, Amador, Ortigosa, Iglesias y Subero. Suplentes Mundo y Rafa.

El domingo, 26 del actual y a las 10 en punto de la mañana, se celebrará (D. M.) en el Servicio Doméstico el Retiro Espiritual que mensualmente organiza esta Unión Diocesana.

Será dirigido por el coadjutor de la Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, don Pedro Baldomero Larros.

A este Retiro quedan invitadas cuantas jóvenes quieran asistir, además de las asociadas. LA UNIÓN DIOCESANA

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

ORDENES

MILICIAS.—PRIMERA CENTURIA

Servicio de guardia para el día 26 de marzo de 1939

Da día.—Gabinio Idarreta, Robustiano Gómez, Eugenio Ugarte, Florencio Argomániz, Tomás Pérez y José Pérez Calvo.

De noche.—Antonio Ferrer Romero, Santiago Rodríguez, Luis Ramírez, Toribio Tré, Ruperto Navarro y Víctor Martínez.

Patrullas.—Máximo Yuste, Pedro Arganzaz, Pedro Abad y Rafael Garro.

ORGANIZACION JUVENIL Delegación Provincial

Se reitera a todos los Delegados Locales el cumplimiento de las siguientes órdenes:

1.—Lectura y cumplimiento de la Circular número 3.

2.—Idem Circular número 4, y acuse de recibo de la misma.

3.—Comunicar la fecha en que ha quedado cumplimentada la renovación de solicitudes.

4.—Acusar recibo a las 24 horas de toda Orden transmitida por oficio o por prensa y notificar cuando ha sido cumplimentada.

5.—Archivar diariamente después de haberla dado lectura y cumplimiento esta Sección de Ordenes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

6.—Procurar designar un Secretario suficientemente capacitado en cuestiones de Oficina, ya que el nuevo servicio de Secretaría así lo ha de requerir inmediatamente.

7.—Cumplir muy particularmente lo dispuesto en la Circular número 3 sobre "Propaganda".

8.—Proceder al nombramiento de los Consejos Comarcales en las Cabezas de Partido.

9.—Encuadramiento inmediato de todos los muchachos.

10.—Incrementar las salidas al campo, visitas al campo visitas intercomarcales y deportes.

Espera esta Delegación el máximo celo y fiel cumplimiento de todos los servicios, recordando que a partir del próximo mes de Abril empezarán a girarse las visitas de Inspección a las Comarcales y Locales de la O. J.

Las Delegaciones Comarcales me responderán luego a conocimiento de todos los Delegados la presente Orden.

El próximo domingo, como de costumbre, todas las Juventudes se concentrarán a las nueve en punto en su Cuartelillo, haciéndolo los correspondientes a los Colegios Religiosos, a las diez menos cuarto en el Pórtico de la Iglesia de Palacio.

Los que aún no hubiesen entregado el impreso de renovación de solicitud lo presentarán debidamente diligenciado al Instructor-Jefe, respondiendo personalmente los Jefes de Partido del cumplimiento de este particular.

Las faltas de asistencia se las justificaron en la forma dispuesta antes de las nueve de la noche de hoy, sábado.

El Instructor-Jefe.

Logroños: Puedes ayudar eficazmente a Frenes y Hospitales, adhiriendo en tu correspondencia un sello de la Institución.

Logroños: Pudes ayudar eficazmente a Frenes y Hospitales, adhiriendo en tu correspondencia un sello de la Institución.

Logroños: Pudes ayudar eficazmente a Frenes y Hospitales, adhiriendo en tu correspondencia un sello de la Institución.

Logroños: Pudes ayudar eficazmente a Frenes y Hospitales, adhiriendo en tu correspondencia un sello de la Institución.

Logroños: Pudes ayudar eficazmente a Frenes y Hospitales, adhiriendo en tu correspondencia un sello de la Institución.

Logroños: Pudes ayudar eficazmente a Frenes y Hospitales, adhiriendo en tu correspondencia un sello de la Institución.

Logroños: Pudes ayudar eficazmente a Frenes y Hospitales, adhiriendo en tu correspondencia un sello de la Institución.

Logroños: Pudes ayudar eficazmente a Frenes y Hospitales, adhiriendo en tu correspondencia un sello de la Institución.

Logroños: Pudes ayudar eficazmente a Frenes y Hospitales, adhiriendo en tu correspondencia un sello de la Institución.

Logroños: Pudes ayudar eficazmente a Frenes y Hospitales, adhiriendo en tu correspondencia un sello de la Institución.

Logroños: Pudes ayudar eficazmente a Frenes y Hospitales, adhiriendo en tu correspondencia un sello de la Institución.

Logroños: Pudes ayudar eficazmente a Frenes y Hospitales, adhiriendo en tu correspondencia un sello de la Institución.

Logroños: Pudes ayudar eficazmente a Frenes y Hospitales, adhiriendo en tu correspondencia un sello de la Institución.

Logroños: Pudes ayudar eficazmente a Frenes y Hospitales, adhiriendo en tu correspondencia un sello de la Institución.

Banco de España

LOGROÑO

Habiéndose extraviado los resguardos de depósito, transmisibles, números 22.647 y 22.943, de pesetas nominales 12.000 y 28.500, respectivamente, en Deuda Perpetua Interior 4 por 100, constituidos en 17 de febrero y 30 de junio de 1923, a favor de doña Eloísa Castro Lerena, se anuncia al público por segunda y última vez para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la fecha de publicación del primer anuncio (7 del actual), de acuerdo con lo que determinan los artículos 4 y 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, esta Sucursal expedirá el correspondiente duplicado de dichos resguardos, anulando los primitivos y quedando el Establecimiento exento de toda responsabilidad.

Logroño, 23 de marzo de 1939.— III Año Triunfal.

El Secretario, ANTONIO ESTEFANIA

A las once y media de la mañana y cinco de la tarde de ayer, se declararon incendios, en una chimenea de una de las casas de la calle Rodanocha y en otra de la calle de Santiago.

Acudió prontamente el retén de bomberos y los incendios fueron sofocados con rapidez.

Las misas que se celebren mañana, domingo, día 26, en Carmelitas, en el altar Mayor, a las ocho y media, nueve y once, y el lunes día 27, en la Colegiata de la Redonda, a las diez en el altar de Nuestra Señora de los Dolores, diez y media en el del Santo Cristo; a las once y media en el altar Mayor de la iglesia de Carmelitas, y a las ocho y ocho y media en el altar del Santo Cristo de la iglesia parroquial de Munilla, serán aplicadas por el alma de DON BARTOLOME MENDIOLA RUIZ (q. e. p. d.), que falleció el 26 de marzo de 1937.

Su viuda e hijos agradecerán la asistencia.

Hoy sale para Barcelona a posesionarse del cargo de Fiscal de aquella Audiencia, el que lo ha sido de la de Logroño, don Eugenio Carballos Morales, al que deseamos feliz viaje y grata estancia en la Ciudad Condal.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VEN REO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

El sargento DON TEODORO ESTEBAN DIEZ se presentará con urgencia en el Gobierno Militar de esta plaza (Sección primera), para enterarle de un asunto que le afecta.

Alejandro PELUQUERIA DE SEÑORAS Una permanente perfecta, sin la mínima molestia y de máxima duración, la conseguirá en esta Casa, especializada en Permanentes. "ALEJANDRO" Teléfono 10-77.— Portales, 104.

URBINA APARATO RESPIRATORIO RAYOS X De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2. 2.º Telf. 17-17.

LABORATORIO DE ANALISIS DEL DOCTOR CHAVARRA. LOGROÑO. CERRADO HASTA NUEVO AVISO.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy en esta estación de ferrocarril: Marrodán y Reola, 1, cemento; Santiago Zulueta, 1, pulpa; Luis Santos, 1, pulpa; Manuel Cobo, 1, alfalfa; T. Sáenz y Compañía, 1, pulpa.

Logroño, 25 de marzo de 1939.— III Año Triunfal.

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—José Berruete Valdearrama, Rafael San Miguel Izarra, María del Pilar Leopoldina Elvira Ullargui Larrea.

Defunciones.—Laura Tajuelo García, de 66 años, de Madrid; Feliciano Bañuelos Salinas, de 67 años, de Zarratón. Matrimonios.— Manuel Zuazo Sáenz, con María Ruiz Calonge.

HOY Teatro Moderno A las 5, 7 y 10,30 FORMIDABLE PROGRAMA LA GRANDIOSA Y EMOCIONANTE PELICULA El Hacha Justiciera Magnífica producción "Warner Bros", de ambiente misterioso y emocionante por su gran dramatismo exótico e interpretada formidablemente por el gran actor EDWARD G. ROBINSON, quien logra una creación perfecta del personaje "El Hachero Wong", y por la gentil LORETTA YOUNG y SESUZE HAYAKAWA.



¡Pero señora! Esta cara de sufrimiento no la favorece nada. ¿Por qué sufrir cuando su organismo por delicado que sea, tolera perfectamente DOLORETAS? Es el calmante especialmente suave, pero de extraordinaria eficacia, creado para los delicados. 1 o 2 tabletas hacen desaparecer cualquier dolor como por encanto.

¡Pero señora! Esta cara de sufrimiento no la favorece nada. ¿Por qué sufrir cuando su organismo por delicado que sea, tolera perfectamente DOLORETAS? Es el calmante especialmente suave, pero de extraordinaria eficacia, creado para los delicados. 1 o 2 tabletas hacen desaparecer cualquier dolor como por encanto.

¡Pero señora! Esta cara de sufrimiento no la favorece nada. ¿Por qué sufrir cuando su organismo por delicado que sea, tolera perfectamente DOLORETAS? Es el calmante especialmente suave, pero de extraordinaria eficacia, creado para los delicados. 1 o 2 tabletas hacen desaparecer cualquier dolor como por encanto.

¡Pero señora! Esta cara de sufrimiento no la favorece nada. ¿Por qué sufrir cuando su organismo por delicado que sea, tolera perfectamente DOLORETAS? Es el calmante especialmente suave, pero de extraordinaria eficacia, creado para los delicados. 1 o 2 tabletas hacen desaparecer cualquier dolor como por encanto.

¡Pero señora! Esta cara de sufrimiento no la favorece nada. ¿Por qué sufrir cuando su organismo por delicado que sea, tolera perfectamente DOLORETAS? Es el calmante especialmente suave, pero de extraordinaria eficacia, creado para los delicados. 1 o 2 tabletas hacen desaparecer cualquier dolor como por encanto.

¡Pero señora! Esta cara de sufrimiento no la favorece nada. ¿Por qué sufrir cuando su organismo por delicado que sea, tolera perfectamente DOLORETAS? Es el calmante especialmente suave, pero de extraordinaria eficacia, creado para los delicados. 1 o 2 tabletas hacen desaparecer cualquier dolor como por encanto.

¡Pero señora! Esta cara de sufrimiento no la favorece nada. ¿Por qué sufrir cuando su organismo por delicado que sea, tolera perfectamente DOLORETAS? Es el calmante especialmente suave, pero de extraordinaria eficacia, creado para los delicados. 1 o 2 tabletas hacen desaparecer cualquier dolor como por encanto.

¡Pero señora! Esta cara de sufrimiento no la favorece nada. ¿Por qué sufrir cuando su organismo por delicado que sea, tolera perfectamente DOLORETAS? Es el calmante especialmente suave, pero de extraordinaria eficacia, creado para los delicados. 1 o 2 tabletas hacen desaparecer cualquier dolor como por encanto.

AVISOS Y NOTICIAS

Mañana domingo, día 26, cumplirá el primer aniversario de la muerte gloriosa, luchando por Dios y por España en el frente de batalla, del héroe capitán habilitado de Regulares, don José Luis Arjona Salinas-Medina muy conocido en nuestra capital, donde contaba con grandes amistades, y así mandamos por todos en Belorado (Burgos), de donde era natural.

Al recordar tan triste fecha, renovamos nuestro pésame a los respetados padres del pundonoroso militar, don Alfredo y doña Herminia; hermanos don Carlos, alférez provisional de Artillería, y don Antonio, y familia toda.

ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. — Calvo Sotelo, 7.

En la carretera de Logroño a Zaragoza, a cinco kilómetros de nuestra capital y hora de las nueve y media de la mañana, un automóvil chocó contra un árbol, resultando Ricardo Prades San Germán, de 46 años, natural de Barcelona, chófer, con fractura del tercio inferior del codo derecho, heridas contusas en la mano izquierda, contusión en la región posterior del tórax, heridas contusas en ambos labios y en la nariz, párpado y ceja. Pronóstico reservado.

Antonio Alós Peralta, de 67 años, chófer, domiciliado en Barcelona, con herida contusa en la región parietal derecha, herida contusa, y contusión en el labio superior, cara y nariz, pronóstico reservado.

Antonio Alós Mías, de 27 años, chófer mecánico, de contusión en la región frontal izquierda, pronóstico leve.

Los tres heridos fueron asistidos en el Hospital Provincial, quedando haciendo de número el primero de los heridos, que también fue asistido en el Aeródromo de Agoncillo.

Lamentamos el accidente, deseando una pronta y total curación a los lesionados.

Dr. Soler Burgos G. MOLA, 61, 3.º — TELEF. 22-97. AUSENTE HASTA NUEVA ORDEN

En la Sala de Urgencia del Hospital Provincial fué asistido ayer, Vicente Izo, de 13 años, de contusión en la nariz y herida contusa en el codo, por golpe y mordedura en el Campo de Instrucción. Pronóstico leve.

R. Villar Matute del Hospital del Niño Jesús ENFERMEDADES de los NIÑOS M. Villanueva, 4. — Telf. 15-17.

Doloretas Bayer advertisement with image of a woman and Bayer logo.

Crónicas de la Región

HARO, 24.

LAS OBRAS DEL SANTUARIO.—Continuamos hoy la publicación de los datos hechos con el destino a las obras suplementarias que se efectúan en la Basílica dedicada al culto de Nuestra Señora de la Virgen de la Vega, cuya séptima relación de suscriptores es como sigue:

Suma anterior, 6.260 pesetas. Don Felipe Ugaldé, residente en Bilbao, 2.000; don Gregorio Izquierdo, de Victoria, 25; don Jorge Sagredo, 25; don Anselmo Lacuesta, 5; don Anselmo Sáenz, 10; don María Landaburu, 5; una devota, 15; señoritas de Rebate, 55; don Eloy Garbera, 5; don Angela Cadiñanos, de Ollauri, 3; don Teodoro Díaz, 5; don Rita Cuelas, 5; don Ricardo Oñate, 25; don Ignacio Tobia, 25; don Carlos Samaniego, 5; don Rosario Pérez, 100; don Luis Ibañez, 10; don Miguel Ibañez, 10; don Ana Ascensión Ibañez, 20; don Carlos Varona, 20; don Ana Zabaia, 5; don Julia López, 10; en memoria de Emiliano Sáenz, 25; don Marcelino Castro, 5; don Antonia Marin, 1.—Suma y signo, 8.644 pesetas.

Es de hacer destacar la evidencia con que ha contribuido a esta suscripción el entusiasmo haraense residente en Bilbao, don Felipe Ugaldé, y así también la cantidad que representa el donativo de don Gonzalo Merino, gerente de la Compañía Explotadora "Las Cuchas", ofreciendo gratuitamente cuanto gravilla sea necesaria para el relleno del subsuelo.

En la publicación de anteriores listas, se ha sufrido algunos errores, que queremos subsanar. Doña Concha Martínez de Marceño figuraba como donante de una peseta en vez de 5 que fueron las entregadas, el señor capitán de las tropas de guarnición, don Cipriano Pascual, figuraba equivocadamente con el apellido de Cortá, ocurrido lo propio con el vecino de Santo Domingo, don Gregorio Ruiz, que aparecía con el de Ruiz. También se produjo equivocación en el apellido de don Angel Pérez (zamorano), y figuraba viuda de Barriete, en vez de señora de Barriete.

IN MEMORIAM.—El próximo domingo se cumple un año de la muerte gloriosa luchando por Dios y por la Patria, del que fué buen amigo nuestro y estimado de todos, Eugenio Zarauz Ugaldé. En sufragio de su alma serán aplicadas las misas que el indicado día se celebren en todas las iglesias de Haro.

Al recordar tan dolorosa fecha, enviamos a sus atribulados padres, don José Zarauz y doña Leonor Ugaldé, residentes en Bilbao y al resto de tan distinguida familia, la seguridad de nuestro pésame cordial y sentido.

"PLATO ÚNICO Y LUNES SIN POSTRE"—Se recuerda al vecindario que mañana, sábado, día 25, se verificará la sexta recaudación anual, por los conceptos que encabezamos en esta gaceta, debiendo los contribuyentes ir provistos de la moneda fraccionaria necesaria, para no entorpecer la recaudación.

Esta segunda quincena del mes de marzo, viene incrementada, por coincidir con un día más de plato único, en la parte correspondiente a cada contribuyente.

Los hoteles, restaurantes, pensiones, bares, tabernas, etc., harán efectivas sus liquidaciones en los días 25, 27 y 28 del mes actual, siendo sancionados quienes no presenten sus liquidaciones en los días señalados.

MECANICO DENTISTA. Se necesita. A. ASCORBE. — HARO.

CALAHORRA, 23.

El sábado, 25 de los corrientes, tendrá lugar a las cinco de la tarde, en el Centro Secundario de Higiene Rural, la primera del Ciclo de Conferencias de Divulgación, que con motivo del Curso de Damas Enfermeras Españolas, va a celebrarse.

Correrá a cargo del Inspector Provincial de Sanidad, don Isaac Medarde, quien disertará sobre el tema: "Enfermedades epidémicas".

A ella y a las que se celebrarán en sábados sucesivos, quedan especialmente invitadas todas las personas que por su profesión puedan encontrar interesantes dichas conferencias.

El pasado domingo, festividad de San José, el caritativo matrimonio calahorran, don José Díez Ortega y doña Eulalia Urbarrera, obsequiaron, como desde hace muchísimos años lo vienen realizando, con una excelente y nutritiva comida extraordinaria, a los ancianos de ambos sexos, acogidos en el Asilo de Ancianos Desamparados de Hermandades de los Pobres, y Comunidad de dicho establecimiento, benéfico, festejando de esa forma la fiesta onomástica del señor Díez Ortega.

Tanto la Comunidad, como los asilados felicitaron efusivamente a su bienhechor.

—Son muchísimas las personas que a diario asisten al Centro de Higiene Rural a su vacunación en cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad, siendo necesaria la cédula personal para viajes, percibo de haberes, jornales, etc., se advierte a aquellas personas que no se hayan provisto del citado documento, lo verifiquen seguidamente evitándose de esta forma las responsabilidades a que con la falta del expresado documento se hagan acreedores.

A. GIL.

C. Jiménez Zapatel

MEDICO DENTISTA

Ha trasladado su clínica a la calle Grande (Portales), 2, 1.º.

NAJERA, 24

LOOR A LOS HEROES.—En la Iglesia de Santa María la Real, se han celebrado estos días, solemnes honras fúnebres por el alma del bravo camisa blanca de Falange, alférez provisional, Alberto Alonso y Alonso, muerto como un héroe en el campo de batalla hace un año.

Han sido muchísimos los amigos que han concurrido al funeral, para ofrecer a Dios sus rezos y recordar las virtudes del finado.

En la presidencia del duelo vimos a su atribulado padre don Buenaventura Alonso, Director del Banco Español de Crédito con sus sobrinos don José María Alonso, armacénico

del Hospital de Legionarios; el joven estudiante Miguel Alonso, don José María Fournier en representación del Banco Español de Crédito de Logroño, y sus familiares don Eugenio Fernández, don Francisco Malo, así como doña Angelita Alonso y Mary Garnica, de Logroño.

Después del alcaide don Aniceto Ortiz con los concejales, jefe de la Lanza Española Tradicionalista y de las Jons, don Emilio Oña, Secretario don Pablo Olarte, jefe de Milicias don Pedro Minguéz, representaciones del Juzgado de Instrucción don Angel Fernández Villamar, de la Banca don Víctor Prestamero, del Magisterio, don Paulino del Sol, don Ramón Garnica y otros que no recordamos.

A los pobres les fué entregada a la salida una limosna, pues también de éstos era un buen amigo el desgraciado Alberto.

Sus padres don Buenaventura y doña Angelita, pueden estar orgullosos de haber dado por la Patria, hijo tan querido, ya que por su casa han sido muchos los que han desfilado dándole patente el sentir, renovándose su pésame, haciéndolo en primer lugar, una comisión del pueblo de Baños de Río Tobía que era muy numerosa.

A tantas pruebas de cariño recibidas unimos la nuestra cariñosa y familiar y a ti Alberto, te dedicamos en este día de pena y de alegría, una oración como amigo, desándote que eres de una paz eterna.

Alberto Alonso Alonso: ¡Presente! Llor a los héroes.—Angel Peña.

ALBELDA DE IREGUA, 24

MISIONES.—Los incensables P. P. Sanmartín y Vicente Hijos, de la Comarca de María de Calahorra, son los encargados de misionar en este pueblo, que por preciarlo de muy católico ha de obtener saludables frutos.

SENSIBLE ACCIDENTE.—El simpático mozo Julio Pastor, hijo de nuestros estimados vecinos don Ramón y doña Isidra, tuvo la fatalidad de caer y ser atropellado por un carro cargado de cascote, pasando sobre una piedra por lo que hubo de ser trasladado con toda urgencia a la capital y serle amputada inmediatamente. El sentimiento es general, con pronósticos laudables de prestar en tan dolorosa desgracia, la ayuda económica precisa.

VIAJEROS.—Hemos tenido el gusto de saludar al importante comerciante de Zaragoza don Hipólito Infes, con su bella señora doña María Lufranco y encantadora hija, señorita Mari Luz.—Boticonero.

LEIVA, 22.

NECROLOGICAS.—Confortado con los Auxilios Espirituales, pues los de la Ciencia eran impotentes, dada su avanzada edad para prestárselos, si bien que atenúan los dolores lo ha hecho, durante su dolorosa enfermedad, que lo ha tenido postrado durante tres meses en el lecho del dolor, ha dejado de existir en esta localidad a los setenta y tres años, el anciano y acomodado labrador don Eusebio Mave Ochoa (a. e. p. d.), siendo su sepelio concurridísimo, y aunque le restó afluencia al estado del tiempo, no obstante la presencia de numerosos forasteros y pueblo en masa que le acompañaron a su última morada, sobre todo de Redecilla del Campo (Burgos), de donde era natural, dan idea de la estimación que en su lecho le tenía al finado.

A su atribulada esposa, doña Natividad Zubiaga, hijas doña Socorro y doña Alejandra, hijos políticos don Daniel Soto y don Laureano Corcuera, éste en el frente; nietos, señorita Luisa, José, Paco, Pilar, María Nieves y Felipe, les testimoniamos nuestro más sentido pésame, asociándonos de todo corazón al dolor que en estos momentos les embarga.

También confortado con los mismos Auxilios, dejó de existir días atrás, a consecuencia de una penosa enfermedad que lo ha tenido por espacio de cinco años en cama el también anciano labrador don Domingo Corcuera (que en paz descanse), también como el anterior fué muy concurrido su entierro; a su viuda doña Nemesia, e hijos, don Agapito, doña Gregoria y Prudentina Corcuera les desamos gran resignación para soportar tan rudo golpe.

ANGELAS AL CIELO.—Subieron en estos días las niñas Carmen y Teresa, de tres años y dos meses respectivamente, hijas de Julián y Jaime Rosigación cristiana.—El Corresponsal.

MANTILLAS Y SABANAS de hilo, se venden. Razón, Marqués de San Nicolás, 5, tercero, derecha.

COMEDOR, en buen estado, se vende. Razón en esta Administración.

SE NECESITA APRENDIZ adelantado o medio oficial de Panadería. Valeriano Navarrete, Marqués de San Nicolás, 55.

SE VENDE PISO CUARTO en Once de Junio, al Mediodía. Razón en esta Administración.

COCINERA, Para Restaurant, se necesita, que sepa cumplir con su obligación. Razón, NUEVA RIOJA.

SE VENDE RADIO 6 lámparas; ARMARIO de 3 cuerpos; MESA y APARADOR de comedor, y una MANTILLA grande para Semana Santa. Vara de Rey, 36, bis, 2.º, derecha.

MAQUINA "SINGER", bobina central, se vende. Razón, Trinidad, 6, centro.

ESTANTERIAS, MOSTRADORES, cobrador y otros efectos, se venden, urgente. Razón, Simeón Tejada, Gallarza número 3, tercero.

COMPRO PESO AUTOMATICO; preferido Bertel o Avery. Razón en esta Administración.

SE ALQUILA GABINETE con dos camas, muy soleado, sólo para dormir. Razón en NUEVA RIOJA.

BORREGAS, Se venden 70 superiores, juntas o por partidas. Valentía Marín, en Lagunilla.

Pérdidas

—Una pendiente, el día 23. Se gratificará su entrega en NUEVA RIOJA.

—Una manivela de auto, desde el Gobierno Militar a la Tabacalera. Se ruoga su entrega en el Bar de Los Navarros, donde se gratificará.

—Un alfiler de roseta dorada, que se extravió de Teléfono a la Diputación. Se gratificará a quien lo entregue en General Mola, 41, entrasuelo.

—Una cartera conteniendo algún dinero, un anillo y una cédula personal. Se ruoga su entrega en Murrieta, 13, ent. dcha., donde se gratificará.

—Una perrita foxterrier negra, entiendo por "Peque". Se gratificará su entrega en Av. de Colón, 63, Taller. De no hacerlo se tomará por hurto.

—Una cartera con cierta cantidad de dinero y una llave, de la calle Mayor a la calle de la Cadena. Se gratificará su entrega en NUEVA RIOJA.

—Una cartera, conteniendo dinero, un salvoconducto, la cédula personal y unos papeles envueltos, extraviada el 21 del corriente de Logroño a Arrubí. Se ruoga la entrega a su dueño, o manden los documentos a la dirección del salvoconducto. Se gratificará.

Excno. Ayuntamiento de Calahorra

SUBASTA DE OBRAS

El día 17 de abril próximo y a las doce horas, se verificará la Subasta pública para las obras de ACERAS y ALCANTARILLADO desde la Glorietta al nuevo Cuartel de la Guardia Civil (calle Transversal), bajo el tipo de tasación de 56.196,58 ptas. a que asciende el Presupuesto de contrata.

Los pliegos de proposición se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento, hasta el día 15 del referido abril a las doce horas.

Los licitadores depositarán la fianza provisional en efectivo metálico de 2.809,82 ptas. y el proyecto y condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría Municipal durante las horas hábiles.

Calahorra, 24 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.

El Alcalde, José María Frontera

PLATA ORO pequeña, cuatro reales, compra. Fábrica de Legías "La Criolla", Duquesa de la Victoria, 8, bajo, frente a Beti-Jai.

MUEBLES, Se venden varios. Marqués de Murrieta, 33, 1.º, centro.

SEÑORA se necesita de 40 años en adelante, para servir en casa de labranza en pueblo próximo a la capital. Informes, Travesía República Argentina, 25, 1.º.

CERDOS PEQUEÑOS, Se venden en Camino San Adrián, núm. 40, 1.º, Víctor Pérez.

VENDO CASA, TIERRA BLANCA y olivos con viña, cerca de la capital. Razón, Transversal de San Antón, número 16, 1.º, izquierda. Logroño.

ATENCION, CARPINTEROS: Martín Moral, en Ruarrija, 61, hace toda clase de tornería para dentro y fuera de la población.

MUEBLES, Por ausencia, se venden todos los de una casa. Razón, Avenida de Colón, 47, i.º, dcha., de 4 a 6.

SE ALQUILA UN LOCAL de 13 mts. por 9. Razón, Carretera de Navarra. Segundo Rayón.

PUERTA EXTENSIBLE de hierro, sólida construcción, se vende. Para verla, en el Comercio de don Saturnino Ruiz, General Mola, 110.

PATATAS PARA SIEMBRA, se venden a una peseta kilo, y para comer, al detall, a 52 ºtimo y medio. San Agustín, 41.

VENDO UNA TRILLADORA "Ajuía" núm. 1, motor "Lister". Informes, Nicasio Cantabrana, en Treviana.

COMPRO INCUBADORA, funcionamiento a petróleo, preferible grande y con voltaje automático. Honorio Villacueva, en Villamediana de Iregua.

SE DESEA COCINERA, inútil presentarse sin buenos informes. Marqués de Murrieta, 13, 2.º, izquierda.

Se traspasa o vende

el acreditado e inmejorablemente surtido COMERCIO DE COMESTIBLES de Benito Navas, en Santo Domingo de la Calzada.

PROPIETARIOS, CAPITALISTAS: Antes de vender o comprar fincas urbanas y rústicas, consultar con la antigua "AGENCIA ESCUDERO", Sagasta, 14, Logroño.

El rápido de Santo Domingo

pone en conocimiento del público que desde el día 26 del actual, saldrá de Logroño a las cinco de la tarde y de Santo Domingo a las ocho y media en punto.

Por la Empresa, Simeón Murga

MAQUINA DE ESCRIBIR "SMITH PREMIER", dos teclados, vendo. Calle de Primo de Rivera, 5, primero.

SE NECESITA MUJER de 30 a 40 años, para asistir enferma; urgente. Informes en NUEVA RIOJA.

VENDO TINTOS, cashecho, de más de 1.000 cántaras, desihecho, pero completo, para colocarlos para carpintero. Evaristo Cañas, en Cordovín.

COMPRARIA costurero señora, de patas curvadas, mesa con cajón de patas curvadas y sillones de muelles. Razón, Travesía de Palacio, 6, 3.º, derecha.



ma flex
TONICO FACIAL
PRODUCTO ANTISEPTICO PARA LOS PUS DE APERTURA
CUIDADO Y REPARACION DE LA PIEL. SEUS PRECIOS, INCOMPARABLES COMO CUIDADO Y CUBRIMIENTO DEL CUELLO. PRODUCTO DE FABRICA YOTONIAS. ADRIANIS SEVILLA

MARCAS REGISTRADAS
De venta en todas las Perfumerías Representante: EMILIO GARCIA Apartado 86. — Teléfono 15-65

SE ARRIENDAN de 50 a 60 fanegas de tierra. Tratar con Angel García, en Villamediana de Iregua.

SE VENDE MANTILLA GRANDE DE ENCAJE, Razón, NUEVA RIOJA.

GALLINAS, Se venden cien, de raza "Legorn", en el apogeo de su puesta. Razón, NUEVA RIOJA.

SE PRECISA UN LOCAL para Almacén o cuadra con corral. Dirigirse al Bar "El Maño", San Agustín, 15.

DESEO PISITO AMUEBLADO o buenas habitaciones, tres o cuatro camas, derecho a cocina. Sr. Rodrigo, Hotel Comercio, Logroño.

VENDO CUATRO VACAS, una cumplida, otra de siete meses y las otras en producción. Tratar con Vda. de Patricio Fernández, Jurado, 16, Haro.

SE VENDEN HERMOSAS LUNAS y MUEBLES en buen uso. Informes en esta Administración.

En Vitoria, traspaso

BAR RESTORAN, por no poder atenderlo; sitio céntrico, buena clientela. Informes en esta Administración.

ARRIENO DE PASTOS

El Ayuntamiento de esta villa, arrienda por cuatro años, o subasta por uno, los firos y abundantes pastos de los términos denominados "DE HESA DEL SERRADERO" y "MAJADA VIEJA", muy aprovechables para cualquier clase de ganado.

Para detalles, dirigirse por escrito al señor Alcalde.

Torreilla de Cameros, 18 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.
El Alcalde, Félix Moreno

Patatas de siembra

Han Llegado las acreditadísimas del valle de Losa, y las vende Saturnino Nalda, frente a Reti Jai.

SE VENDE UNA VACA recién parida tercer parto. Vicente Villaescusa, en Casalarreina.

ALQUILO VARIOS LOCALES, unidos o separados, propios para tienda, oficina, para guardar motocicletas, etc. General Franco, 52.

HERRERO FORJADOR, Se necesita para carretería, y un ayudante para la madera, en el Taller de Carretería de Juan Agost.

SE VENDEN 15 OVEJAS con corbeas jóvenes. Tratar con Matías Latorre, en Jubera.

Aviso a los labradores

y al público en general, que se hace y arregla toda clase de arros de labranza y efectos militares, en la guarnicionería del "CABALLO BLANCO", Mercaderes, 7 (Cuatro Cantones), Logroño.

SEÑORA de 40 a 50 años, se necesita para el arreglo de una casa. Razón en NUEVA RIOJA.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger
SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752

VENDO OPEL 8 H. P., cerrado, cuatro puertas. CITROEN 5 H. P., cerrado, y FIAT 509, cerrado, 4 puertas, Miguel Amatriain. San Adrián (Navarra).

Ayuntamiento de Fuenmayor ANUNCIO

El Ayuntamiento de Fuenmayor saca a concurso la ejecución de las obras de albañilería y estuco de las fachadas de las Escuelas municipales de esta villa, bajo el pliego de condiciones que obra en la Secretaría del Ayuntamiento. Plazo para presentar proposiciones, quince días a contar de la inserción en el "Boletín Oficial" de la Provincia.

Fuenmayor, 17 de marzo de 1939. III Año Triunfal
EL ALCALDE

SE VENDE PISOS, en casa céntrica y de buena construcción. Razón, Almacén de Muebles, Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo.

SE ALQUILA HABITACION para dormir. Razón en esta Administración.

CARRETERIAS: D'unos teleros y mozos les servirá el fabricante de Maderas, Pedro García, EZCARA Y.

AGUA DE RIVA (los Baños Torrecilla) La mejor para los padecimientos del estómago, riñón, bigado, diabetes y vías urinarias. Insustituible como agua de mesa. Depósito y venta, Ultramarinos "La Barata", Vara de Rey, 19. Teléfono 10-53. (a)

HABITACION, Codo amueblada, con o sin pensión. M. de Vallejo, 19, 2.º.

PASTORES, con suslado de 6 pesetas diarias, se necesitan en casa de Saustiano López, San Adrián (Navarra).

MANTECA DE CERDO, compra la Confeitería Española.

PASTORANA
Teléfonos: 1754 y 1258

Salud SALUD SALUD VIGOR
ENERGIAS
se obtiene con este poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y que con su medio siglo de éxitos ha salvado millares de seres de la ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO NEURASTENIA

El Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
es muy agradable y puede tomarse en todas las épocas del año • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
El más suave y eficaz contra estreñimiento. No irrita ni causa. Pídense en farmacias.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza
Institución benéfico-social fundada en 1876
Libretas en circulación en 1.º de enero de 1939 59.070
Capital de los imponentes en dicha fecha, 106.643.052'68 Ptas
Oficinas Centrales en Zaragoza: SAN JORGE, 8. SAN ANDRES, 14. ARMAS, 30.
Operaciones que realiza
IMPOSICIONES ANUALES. — IMPOSICIONES SEMESTRALES. LIBRETAS ORDINARIAS. — LIBRETAS AL PORTADOR. (CUENTAS CORRIENTES)
PRESTAMOS A LABRADORES. — PRESTAMOS HIPOTECARIOS.
Sucursal en Logroño: Gral. Mola 16 (Portales)

MAXIMA 13'8 A LA UNA DE LA TARDE
MEDIA 7'6
MINIMA 6'3 A LA UNA DE LA MADRUGADA

La Anunciación de N.tra. Señora.—Ss. Pelagio, ob.; Quirino, Ireneo, mrs.; Barancio, Desiderio, cfs.; Dimas (el buen ladrón); Hermelando, ab.

LA JUSTICIA EN LA ZONA ROJA

Por NORBERTO SANTAREN.

Brindo este artículo a todos los adoradores de la literatura ateneista de los "intelectuales" de izquierda, literatura dedicada a exaltar los hermosos conceptos de paz, libertad, igualdad, fraternidad, legalidad; a todos los que creyeron en la bondad de la democracia y que se enternecían ante la humanitaria labor de los responsables de la República en quienes veían a los viejos y tenaces defensores de la abolición de la pena de muerte. A todos los que creyeron en el régimen de la ignominia y en los hombres-símios que lo representaban, y que, por no haber vivido en la zona roja o por no entrar en los pueblos y ciudades rescatados con las vanguardias de nuestro Ejército, no tienen otra fuente normal de información que les instruya en lo que es aquello que los relatos de los evadidos o pasados y los artículos de los escritores nacionales; pero estas dos fuentes de información las toman con las consiguientes prevenciones: consideran como enemigos de la democracia a los fugados de la zona maldecida o coaccionados por las autoridades de la España nacional o bien interesados en obtener notoria cómoda en la Patria renaciente, y, por tanto, ponen en duda la veracidad de sus declaraciones; en cuanto a los artículos y libros editados en nuestra zona, no los tiene gran efecto, por creerse obra de una falsa propaganda, ajustada a normas preconcebidas, encaminadas a engañar al pueblo español y obtener adentros en el extranjero. Los que a través de años han estado engañados necesitan pruebas palpables, evidentes, de imposible refutación, para que puedan salir totalmente de su error.

En mi poder obra un folleto editado por la C. N. T.-F. A. I. donde se publican los discursos de los dirigentes cenetistas pronunciados en el mitin del Cine Olympia de Barcelona el día 21 de julio de 1937. Entre otros nombres merecen destacarse los que siguen:

"Acaban de decirnos que han sido hallados en Madrid los cadáveres de Nin y dos compañeros más. Esta noticia no está confirmada, pero hasta tanto el gobierno no lo desmienta diciéndonos dónde está Nin, hemos de creer que es cierto. No se puede impunemente, pasando por encima de la voluntad, de la dignidad de un pueblo, coser a un puñado de hombres, acusarles de algo que no se ha demostrado, meterles en una casa particular habilitada al efecto, sacarlos por la noche y asesinarlos. Y

cuando vienen a España los representantes de los países socialistas, se deja en libertad a unos cuantos para cubrir las apariencias. En Tarazona varios afiliados del P. S. U. C. (partido socialista unificado catalán) asesinaron a 36 camaradas de la C. N. T. y que yo sepa no se ha abierto sumario. En Sarrión, en el cementerio, hallaron 12 compañeros de las Juventudes libertarias, horriblemente mutilados con los ojos fuera y las lenguas cortadas. Los llevó una ambulancia y los dejó en el cementerio. Yo exigí que se instruyera sumario y no se ha hecho. Somos legalistas, estamos amparados por los derechos democráticos. Haciendo caso omiso de que existe una revolución, ni puede asenarse sin juicio previo, ni meter en la cárcel sin pruebas."

No necesita comentario lo expuesto por los directores de la C. N. T. Refugiados al coincidir en líneas generales, las acusaciones hechas por nosotros desde el principio del Movimiento, sobre la existencia de cárceles clandestinas, donde se tortura y se asesina impunemente por los sicarios de los demócratas y comunistas que tantas veces clamaron contra las supuestas crueldades de la Inquisición y contra eca Justicia del General Primo de Rivare. Entre antifascistas se sacan los ojos y se cortan las lenguas, fácil es presumir, aparte los casos comprobados, los tormentos a que habrán sometido a miles de camaradas de la Falange. Merece destacarse el párrafo—verdadero poema—que dedica uno de los responsables cenetistas a cantar la legalidad y que termina afirmando que no se puede asesinar sin juicio previo, es decir, que la república asesina sin formación de causa, y la C. N. T. después del papelito. Que mediten los que por tener inteligencia roma creyeron en la república democrática del Frente Popular; y si aún sospechan que lo copiado es obra de mi imaginación, en mi poder y a su disposición está el documento acusatorio. No pretendo convencer, ya que es imposible, a los mal engendrados que están en la acera negra a sabiendas de que la abundante y enternecedora literatura de izquierdas, no era más que el tapujo que ocultaba la verdad de que no pararian en los procedimientos para llevar a cabo sus inconfesables egoístas fines: para éstos tiene la Falange saludables métodos.

No quiero terminar sin dedicar un recuerdo a las grandes democracias del mundo (aunque parece no viene a cuento), entrañables amigas de su congénere española. Bien creo se les podía aplicar el conocido refrán castellano: "Dime con quién andas y te diré quién eres".

Arriba España.

La presentación de cartas credenciales del mariscal Petain

BURGOS.—El Mariscal Petain, nuevo Embajador de Francia en España, ha presentado esta mañana sus cartas credenciales al Generalísimo Franco, Jefe del Estado, en el gran salón del edificio de la sexta Región Militar de Burgos.

A las diez todas las calles que conducen a la residencia del Generalísimo y al edificio de la Sexta Región Militar estaban cubiertas por fuerzas de Infantería en uniforme de gala. En la plaza de Alonso Martín, ante Capitanía, formaba una compañía del Regimiento de San Marcial, otra de la Guardia de S. E. el jefe del Estado, ambas con bandera y música. Las calles laterales estaban ocupadas por secciones de la Guardia Civil a caballo. Los balcones de Capitanía estaban engalanados con colgaduras.

Poco antes de las once de la mañana salió S. E. el Generalísimo de su Residencia, escoltado por un destacamento de su Guardia en uniforme de gala y se dirigió por el paseo de la Isla y Lain Calvo, al Palacio de la Sexta Región Militar. Durante todo el trayecto, el público congregado en las calles, aclamó con entusiasmo al Jefe del Estado.

A la llegada al Palacio de Capitanía, del Generalísimo, las fuerzas rindieron honores y las bandas tocaron el Himno Nacional.

Recibió al Jefe del Estado, que vestía uniforme de Capitán General, el Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Gómez Jordana; los Ministros de Hacienda, Defensa Nacional, Educación, Obras Públicas y Organización y Acción Sindical. Todos los Ministros no militares vestían el uniforme de Falange Española Tradicionalista. También esperaban al Jefe del Estado los Generales López Pinto, Martín Moreno, García Pallasar, Pruneda, Almirante Cervera y por los señores Leopoldo Pamizo, Consejero Nacional; José María Alfaro, Miembro de la Junta Política; Julián Pemartín, Vicepresidente general del Movimiento; y Bedoya, Delegado Nacional de Auxilio Social y miembro de la Junta Política.

El Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, acompañó al Jefe del Estado desde su residencia.

S. E. el Generalísimo se dirigió al gran salón donde se iba a celebrar la ceremonia en presencia de las autoridades citadas y del Coronel Franco Salgado, al frente de la Casa Militar de S. E.

A las once llegaba el Mariscal Petain, acompañado del introducido de Embajadores, señor Barón de las Torres, precedido por tres coches, en los que iba todo el personal de la Embajada. Daba escolta al Mariscal una Sección de Caballería de la Guardia Mora.

Al aparecer en la plaza de Alonso Martín el representante de Francia, presentaron armas las tropas y ejecutaron las bandas militares el himno nacional francés.

Al descender de su coche el Mariscal Petain, fué recibido por una representación del Ministerio de Asuntos Exteriores, integrada por los señores Oliván,

Baráibar, Tabaneras y por los ayudantes de S. E.

El Mariscal Petain se dirigió inmediatamente por la escalera de honor a la antecámara del salón del trono. Este se hallaba adornado con tapices de época, y a la derecha se encontraba el Gobierno y a la izquierda todas las personalidades militares citadas. A la derecha se encontraban también los miembros y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Una vez concedida la venia de S. E. el Jefe del Estado, penetró en el salón el Embajador de Francia, acompañado por el primer introducido de Embajadores, señor Barón de las Torres, y el personal de su Embajada.

DISCURSO DEL MARISCAL PETAIN El Mariscal Petain entregó las cartas credenciales que le acreditaban como Embajador de su país y leyó a continuación el siguiente discurso:

"Excelencia: Tengo el honor de entregarle las cartas credenciales por las que el Presidente de la República ha querido acreditarme cerca de V. E. en calidad de Embajador extraordinario y plenipotenciario. Antes de comenzar la honrosa tarea de la que he sido investido, y a la que he consagrado todos mis esfuerzos, he de expresar la satisfacción que siento al ponerme en contacto de nuevo, en circunstancias particularmente importantes, con un antiguo compañero de armas, cuya figura ya ha entrado en la Historia. Vecinas en Europa y en tierras de Africa, donde los unos intereses idénticos, orgullosos la una y la otra de un gran pasado, que supieron forjar los hombres que tienen como culto el de su Patria, España y Francia reconocen ese feliz privilegio de no tener nada que envidiar la una a la otra y la seguridad de que sólo desean vivir juntas dentro de la independencia y de la paz. Contra esta amistad tradicional que existe entre nuestras dos naciones nada podrán intrigas ni envidias, ya que descansan en los sentimientos más firmes, elevados y conformes al bien de la humanidad. Con estos sentimientos y con la convicción de que encontraré en V. E. el concurso necesario para el cumplimiento de una tarea cuyos múltiples aspectos no se me escapan, de todo corazón, en nombre de mi país y en el mío personal, hago los mejores votos para V. E. y para el pueblo español."

CONTESTACION DEL GENERALISIMO FRANCO

Una vez terminado el discurso, el Mariscal Petain, S. E. el Jefe del Estado le contestó en los siguientes términos:

"Señor Embajador: Al recibir de vuestros manos las cartas credenciales por las que el señor Presidente de la República francesa os acredita como Embajador plenipotenciario y extraordinario, es para mí causa de satisfacción que sea V. E. el encargado de tan alta misión. Nada podría mejor comprender los elevados sentimientos de la Nueva España que quien, por acaerar al alto grado las virtudes castrenses, no

PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN José Luis Arjona Salinas - Medinilla (CAPITAN HABILITADO DE REGULARES DE MELILLA) dió su vida por Dios y por España, en Bujaraloz (frente de Aragón), el 26 de marzo de 1938 A LOS 24 AÑOS DE EDAD R. I. P. Sus apenados padres Alfredo y Herminia; hermanos Carlos (Alférez provisional de Artillería) y Antonio (estudiante de Bachillerato); tíos, primos y demás parientes suplican una oración por el alma del finado. Belorado, 25 de marzo de 1939. — III Año Triunfal Todas las misas que se celebren mañana, día 26, en las iglesias de Belorado (Burgos) y en Navarrete; y en Logroño, en el Colegio de Rvdos. Padres Escolapios a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, y diez, serán aplicadas por el alma del finado.

puede ser indiferente a las pruebas de heroísmo y sacrificio de que ha dado muestras nuestro pueblo en esta época gloriosa en defensa de sus más caros ideales y de la civilización occidental. Nuestra vecindad en Europa prolongada en Africa su misión comanda civilizadora y nuestros dos pueblos comparten el deseo de que nuestras relaciones se inspiren en una mutua y respetuosa amistad y común deseo de paz. No es la amistad entre las naciones un hecho caprichoso, que puede dictarse, sino el reflejo del pasado y de la estimación recíproca manifestado al pasar de los años. Así, al encontrarme su vieja y leal colaboración, estimo el recuerdo de aquellos días en que nuestra cordial actuación en Marruecos movió, en los españoles una ráfaga de simpatía que aumentaba la que inspiraba vuestra acusada personalidad. En ese camino glorioso puede V. E. considerarme a mí y a mi Gobierno como leales colaboradores.

Al agradecer vuestros votos por la ventura del pueblo español y por la mía personal, correspondo formulando por el señor Presidente de la República del pueblo francés y personal de V. E."

UNA CONVERSACION

Concluido el discurso, el Jefe del Estado conversó unos momentos con el señor Embajador de Francia, manteniendo con él una interesantísima conversación para nuestra Patria. El Mariscal Petain preguntó al Jefe del Estado cuándo había estado por última vez en Versalles, a lo que contestó S. E. que en 1930. Añadió el Embajador, entre sus colegas de Armas goza de gratos recuerdos y alta estima. Después, con el mismo ceremonial que a la entrada, abandonó el palacio de Capitanía el Embajador de Francia, a quien las tropas rindieron honores, ejecutando el Himno nacional. Pocos momentos después, S. E. el Jefe del Estado abandonó el Palacio de Capitanía, dirigiéndose a su residencia, siendo constantemente aclamado en todo el trayecto por el numeroso público que se había congregado en las calles, para presenciar el paso de la comitiva y que no cesaba de vitorear a nuestro invitado Caudillo. El Mariscal Petain, después de descansar por unos momentos en el hotel donde se hospedaba, se trasladó a la Casa del Cordón, donde hizo la visita protocolaria al Ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana.

BURGOS.—El Ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana, recibió esta tarde la visita protocolaria del Mariscal Petain, conversando con él breves momentos.

El Mariscal Petain, con el personal de su Embajada, salió después de comer para su residencia de San Sebastián.

En Ezcaroz, se está preparando un homenaje a la abnecada religiosa hija de dicha villa Sor Josefa Barber.

El homenaje consistirá en nombrarle Hija Predilecta y dedicarle una calle, con la entrega de un artístico pergamino.

Sor Josefa Barber, es una de las heroicas supervivientes del Alcázar glorioso de Toledo y de ella se han hecho los más calurosos elogios, por su labor desarrollada en los días del terrible asedio. Actualmente dicha distinguida religiosa navarra se halla de Superora en el Hospital de SanSe de Toledo.

Por encargo de la Central Nacional Sindicalista ha llegado una importante remesa de superfosfato.

Un súbdito de Melilla presentó una denuncia por haberse efectuado un "cambio" de motor en una camioneta que acababa de adquirir, pagando diez y ocho mil pesetas.

Ha marchado a Bilbao el Orfeón Pamplonés para dar un concierto de música religiosa. Le acompaña una comisión del Ayuntamiento.

FRANCIA-ITALIA

El Sr. Lebrun regresa a París

LONDRES.—Una ceremonia sencilla y significativa ha puesto término a la visita a Londres del Presidente de la República francesa, Sr. Lebrun. Poco antes de la salida del tren, Chamberlain, Halifax y los miembros de la Embajada francesa se trasladaron a la estación Victoria. Unos minutos más tarde lo hicieron Lebrun y su esposa acompañados del Rey, la Reina y los Príncipes, que llegaron a la estación en medio de las aclamaciones de la multitud.

Después de las despedidas de cortesía los ilustres viajeros montaron en el tren. Fué en extremo cordial la despedida que Chamberlain hizo al señor Lebrun. Se sabe que antes de salir de Londres el señor Lebrun regaló al Rey una pequeña estatua ecuestre de Jorge V y a la Reina un centro de mesa de vidrio tallado.

PARIS.—El Presidente de la República es esperado de regreso de su viaje a Londres esta tarde a las 4.25. Cumpliendo las indicaciones del Gobierno y del Ayuntamiento la ciudad de París está adornada con infinitas de banderas de Francia e Inglaterra. LONDRES.—Desde el buque que le conduce a Francia, así como a su esposa, el Presidente Lebrun ha enviado un expreso telegrama a S. M. británica, en el que le expresa su más profunda gratitud por la acogida de que ha sido objeto. Añade que el recibimiento que se le ha dispensado es interpretado por el pueblo francés como testimonio irrefutable de la solidaridad que une a Inglaterra y Francia.

El Rey ha contestado con otro despacho diciendo que la visita le ha producido un gran placer y le reitera su personal afecto igual que a la nación francesa.

PARIS.—Procedente de Londres ha llegado esta tarde el Presidente de la República, señor Lebrun, acompañado de su esposa y personal del séquito. El Presidente ha sido aclamado por la multitud a su paso desde la estación hasta el Elíseo.

En Ezcaroz, se está preparando un homenaje a la abnecada religiosa hija de dicha villa Sor Josefa Barber.

El homenaje consistirá en nombrarle Hija Predilecta y dedicarle una calle, con la entrega de un artístico pergamino.

Sor Josefa Barber, es una de las heroicas supervivientes del Alcázar glorioso de Toledo y de ella se han hecho los más calurosos elogios, por su labor desarrollada en los días del terrible asedio. Actualmente dicha distinguida religiosa navarra se halla de Superora en el Hospital de SanSe de Toledo.

Por encargo de la Central Nacional Sindicalista ha llegado una importante remesa de superfosfato.

Un súbdito de Melilla presentó una denuncia por haberse efectuado un "cambio" de motor en una camioneta que acababa de adquirir, pagando diez y ocho mil pesetas.

Ha marchado a Bilbao el Orfeón Pamplonés para dar un concierto de música religiosa. Le acompaña una comisión del Ayuntamiento.

El Sr. Lebrun regresa a París

LONDRES.—Una ceremonia sencilla y significativa ha puesto término a la visita a Londres del Presidente de la República francesa, Sr. Lebrun. Poco antes de la salida del tren, Chamberlain, Halifax y los miembros de la Embajada francesa se trasladaron a la estación Victoria. Unos minutos más tarde lo hicieron Lebrun y su esposa acompañados del Rey, la Reina y los Príncipes, que llegaron a la estación en medio de las aclamaciones de la multitud.

Después de las despedidas de cortesía los ilustres viajeros montaron en el tren. Fué en extremo cordial la despedida que Chamberlain hizo al señor Lebrun. Se sabe que antes de salir de Londres el señor Lebrun regaló al Rey una pequeña estatua ecuestre de Jorge V y a la Reina un centro de mesa de vidrio tallado.

PARIS.—El Presidente de la República es esperado de regreso de su viaje a Londres esta tarde a las 4.25. Cumpliendo las indicaciones del Gobierno y del Ayuntamiento la ciudad de París está adornada con infinitas de banderas de Francia e Inglaterra.

LONDRES.—Desde el buque que le conduce a Francia, así como a su esposa, el Presidente Lebrun ha enviado un expreso telegrama a S. M. británica, en el que le expresa su más profunda gratitud por la acogida de que ha sido objeto. Añade que el recibimiento que se le ha dispensado es interpretado por el pueblo francés como testimonio irrefutable de la solidaridad que une a Inglaterra y Francia.

El Rey ha contestado con otro despacho diciendo que la visita le ha producido un gran placer y le reitera su personal afecto igual que a la nación francesa.

PARIS.—Procedente de Londres ha llegado esta tarde el Presidente de la República, señor Lebrun, acompañado de su esposa y personal del séquito. El Presidente ha sido aclamado por la multitud a su paso desde la estación hasta el Elíseo.

Alemania botará en breve un nuevo gran acorazado

BERLIN.—El primero de abril será botado un segundo acorazado de 25.000 toneladas, asistiendo a la ceremonia el señor Hitler.

Esta nueva unidad será bautizada con el nombre de "Almirante Von Tirpitz". Se cree que Hitler se tomará a continuación unas vacaciones en Bersteszgaden y que Von Ribbentrop y el doctor Goebels, marcharán a Italia.

NUEVAS EXPLOSIONES EN LONDRES

LONDRES.—Esta noche han tenido lugar varias explosiones en el espacio de media hora en el arsenal de Colwich, produciendo un incendio en el cuartel

Ayuntamiento

Bejo la presidencia del Alcalde, don Julio Pernas, y con asistencia de los señores tenientes de alcalde Moreno Garbayo, Martínez Val y Santana, celebró ayer sesión ordinaria la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, pasóse al

ORDEN DEL DIA

En primer lugar, el Sr. Secretario dió lectura a una moción presentada por el Sr. Alcalde, proponiendo la creación de una Biblioteca Pública Municipal. La moción, que por su interés publicáremos íntegra en nuestro número de mañana, fué aprobada en todas sus partes, acordándose pase a la Comisión de Instrucción Pública y, después, al Pleno.

OFICIOS DE CUMPLIMIENTO.—Se dió lectura a un E. L. M. del Sr. Delegado Provincial de Trabajo y Delegado Provincial Sindical, comunicando haber tomado posesión de su cargo. También se dió cuenta de que la Revista de Organización y Acción Sindical envía una ficha de suscripción a la misma, acordándose aceptarla.

DE ESTADISTICA.—Fueron aprobadas, en los términos legales, dos solicitudes de inclusión en el padrón de vecindad de Lozón.

DE POLICIA URBANA.—Se accedió a lo solicitado, en las instancias correspondientes, por los señores don Francisco Indave, don Patrocinio García, don Concepción Murga, don Tomasa Díaz Almazán, don Gabino Sáenz de Aja, don Fidel Mendoza y Sr. Presidente de la Cooperativa de Casas Baratas.

Vista la instancia presentada por don Rufino San Pedro, solicitando se le condone la multa de 18'80 pesetas que le fué impuesta por construir un cobertizo sin autorización, y se le exima de la obligación de presentar proyectos, se acordó, visto el informe del Sr. Arquitecto Municipal, acceder a lo segundo, debiendo hacer efectiva la multa en los plazos reglamentarios.

Fué desestimada la instancia presentada por los señores Matute Hermanos, por realizar obras sin autorización, se acordó la imposición de varias multas.

Fué presentada la relación de calles de nuestra ciudad cuyo nombre no está aún determinado definitivamente, acordándose pesarla al Pleno.

DE ARBITRIOS.—Se aprobó definitivamente el padrón de arbitrios sobre alcantarillas, una vez transcurrido el plazo reglamentario de exposición al público para reclamaciones.

DE HACIENDA.—Se aprobó la lista de jornales de la pasada semana, por un total de 4.915'50 pesetas.

CONCEJAL DE SEMANA.—Fué nombrado para la presente don Manuel San Juan, al que por turno le corresponde.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.—La Presidencia da cuenta de una comunicación del Sr. Inspector Provincial de Sanidad, participando haber nombrado médico de la Casa de Socorro a don Luis García Alfate, en sustitución de don Rafael Pastor.

Se autorizó el desplazamiento del Sr. Arquitecto Municipal, y un técnico, a Barcelona, para la adquisición de material higiénico y sanitario destinado a la casa de baños, evacuatorio, línea de Ezcaroz destinada a colonias escolares, etc.

Finalmente, se acordó autorizar a los Sres. Arquitectos para efectuar una sustitución de la arena acumulada en las márgenes del Río Ebro durante las últimas crecidas.

Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

de Artillería situado dentro del Arsenal.

No ha habido que lamentar ninguna víctima y los bomberos dominaron el incendio.

Estas explosiones no son atribuidas a los terroristas irlandeses.

AUMENTA LA REPATRIACION DE ITALIANOS EN TUNEZ

TUNEZ.—Se ha intensificado la repatriación de italianos de esta zona con la ayuda del partido fascista.

En / plazo de tres días han abandonado Túnez unos 1.600 italianos. El lunes marcharon 40 familias hacia Cerdeña y otras cien lo han hecho después con dirección a Sicilia.

En el día de hoy han marchado 129 familias más para la Metrópoli italiana.

ENERGICA PROTESTA DEL JAPON A RUSIA

TOKIO.—Esta mañana le ha sido entregada una nota de energética protesta al embajador de la Rusia soviética por los insultos pronunciados contra el Japón en el XVIII Congreso comunista celebrado en Moscú.

CREMA DENTAL CIENTIFICA PROFIDEN PARA LA HIGIENE DE LA BOCA